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SPLOŠNI PREGLED 

LOJZE SLANOVEC 
Na soboto, dne 31. avgusta 1935 je nenadoma umrl 

Lojze Slanovec, vodja mestnega arhiva in prvi ured
nik »Kronike slovenskih mest«. Z njim se je poslovil 
od tega sveta vsekakor človek izredne, včasih kar pla-
meneče iniciativnosti. Podoba, ki nam bo ostala po 
njem jasna in prijateljsko svetla, pa bo vsem, ki so 
ga poznali, zgovorno govorila, da je bil 
pokojnik ena izmed tistih življenjskih 
sil, ki so v povojnem času tako hitro, 
skoro da mogočno vzplamtele, a pre
kmalu ugasnile. 

Lojze Slanovec se je rodil 27. maja 
1892 v Trnovem v Ljubljani kot najsta
rejši sin poveljnika policijske straže. 
Gmotne razmere očetu niso dopuščale, 
da bi bil nadarjenega fanta poslal štu
dirat. Tako se je Lojze po končani ljud
ski šoli šel učit za črkostavca. Ko je 
vstopil kot vajenec v Narodno tiskarno, 
je po svoji prirodni inteligenci tudi med 
starejšimi tovariši kmalu obveljal za 
nekakšnega pionirja in izpodbudnega 
vodnika. Če bi bil za trajno ostal pri 
tiskarski stroki, bi bil brez dvoma dosegel v njej prav 
lep uspeh. A komaj je bil z izpitom končal učno dobo, 
se je oglasila njegova nemirna, k večnim izpremem-
bam usmerjena narava, in kakor je bil takrat še dober 
običaj, se je z dvema tovarišema, prav tako tiskarski
ma pomočnikoma, napotil po svetu. Tako je prepo
toval gornjo Italijo, Švico in Nemčijo. 

Ko se je pričela velika vojna, je Slanovec že eno 
leto služil vojake. Sposoben in talentiran, kakor je 

bil, je napravil pozneje v Gradcu izpit za rač. poroč
nika, tako da so ga našli nacionalni boji ob prevratu 
že oficirja. S koroške fronte se je najprej vrnil za 
nekaj časa v Ljubljano, kjer je v socialistični stranki 
takoj razvil živahno delavnost. Začel je izdajati lepo
slovni mesečnik »Kres«, okrog katerega se je v krat

kem zbralo lepo število proletarsko 
usmerjenih pisateljev. List je kmalu 
prenehal, ker se je Slanovec preselil v 
Maribor in vstopil v uredništvo časopisa 
»Volksstimme«, 

Mariborska leta pomenijo pač dobo 
največjih uspehov v njegovem življenju. 
Kot sposoben organizator in agitator je 
bil na listi socialistične stranke izvoljen 
v mestni občinski svet, v katerem je za 
župana Grčarja opravljal podžupanske 
posle. Nekaj časa je bil tudi v Beogradu. 
Ko se je iz Beograda vrnil v Maribor, 
je Slanovec popustil politiko in se za 
daljšo dobo posvetil trgovini. Nato je 
opustil tudi trgovino, se za trajno na
selil v Ljubljani in vstopil v uredništvo 

»Jutra«, kjer je deloval tudi dalje časa. 
Ljubezen do rodnega mesta in njegove starinske 

kulture ga je gnala, da se je leta 1933., ko je bilo 
začasno izpraznjeno mesto arhivarja na magistratu, 
potezal zanj. Imenovan za vodjo arhiva in kulturnega 
oddelka, je sodeloval v prosvetni politiki Ljubljane. 
Njegova zamisel je »Kronika«, ki ji je pač mnogo 
prezgodaj pripadla nevesela naloga, da zapiše te 
vrste. 




